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Як відомо, найбільш швидко у замулених водоймах розвиваються вищі 

водні рослини. Для іхтіофауни рослини мають як корисні властивості, так і не 

шкідливі. Вони корисні для риб у багатьох відношеннях. По-перше, частина 

таких рослин є їжею. По-друге, вони збагачують воду киснем і поглинають 

шкідливу вуглекислоту. По-третє, у рослинності розвиваються організми, якими 

риба також харчується. Крім того, серед водних рослин риба ховається від 

хижаків. Також, у нерестових ставках, особливо коропових, рослинність 

абсолютно необхідна, тому що на неї короп відкладає ікру [11]. 

Набагато менше, але все ж таки іноді приносить користь жорстка 

рослинність: очерет, очерет, рогоз. Вона може захищати від розмиву греблі у 

ставах, де буває сильне хвилювання. Але і тут така рослинність виправдовує себе 

лише тоді, коли вона перебуває у невеликій кількості.  

Жорсткі рослини, утворюючи потужні та непроникні зарості, 

перехоплюють у риби сонячні промені. В результаті вона позбавляється світла 

та необхідного їй ультрафіолетового опромінення; знижується температура 

води. Рибоводи відзначають, що в зарослих місцях водойми вона буває іноді на 

3-4 градуси нижче. У цьому сенсі погіршуються умови життя як самої риби, так 

і тих організмів, які необхідні їй для харчування [18]. 
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Однак справа не лише в нестачі розчиненого кисню; у той час, як кількість 

цього необхідного для життя газу швидко зменшується, збільшується вміст 

шкідливого газу – вуглекислого [2]. 

Вищі рослини не обмежуються перехопленням тих, що йдуть ззовні світла 

і кисню: вони виробляють спустошення усіх необхідних ресурсів і всередині 

водойми. Для свого нестримного зростання вони поглинають поживні речовини, 

потрібні для риби та ще більше – для рослинних та тваринних організмів, якими 

вона харчується. Не приносячи жодної користі, вони поглинають фосфор, 

кальцій, калій, мікроелементи, що містяться у воді і ґрунті водойми. 

Розростаючись, вони порушують обмін між ґрунтом і водою, сприяють 

погіршенню ґрунту, перетворенню його на кислий, болотистий, сприяють 

розвитку сплавин та заболоченню ложа озера. Нарешті, вони ускладнюють 

корисну діяльність мікроорганізмів, які населяють водойму. 

З часом, жорстка рослинність швидкими темпами заполоняє усю площу 

водного дзеркала різко скорочуючи площу озер. Крім того, відмираючи, рослини 

залишають по собі величезну кількість органічної маси, яка починає гнити [13]. 

Значне заростання водойм часто призводить до літніх заморів або ж риба 

дрібніє, зростання та розвиток її дуже сповільнюються. Надлишок рослинності 

вкрай обтяжливе відбивається на стані риби не лише влітку, а й узимку: на цьому 

фоні, крім літніх, бувають і зимові замори, що виникають, поряд з іншими 

причинами, внаслідок скупчення у ставках великої кількості органічної маси. 

Заростання, що перетворює ставки на болота, катастрофічно знижує 

продуктивність водойм, а часто робить їх і зовсім безрибними, завдає величезних 

збитків. За підрахунками, зробленими, наприклад, у Сполучених Штатах 

Америки, там лише по 17 штатах щороку заростання водойм завдає збитків у 

розмірі до 25 мільйонів доларів. Наскільки велика шкода від заростання, можна 

бачити з того, що в добре удобрених, але сильно зарослих ставках 

продуктивність була майже на 80 відсотків нижчою, ніж у таких ставках, де 

рослинність знищувалась [2]. 
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Вважається, що заростання може бути терпимо не більше ніж у межах 20% 

від площі водойми [3, 5, 9]. Заростання можливе лише за відсутності належного 

догляду за водоймами і набагато легше запобігти йому, ніж потім боротися з ним. 

Для цього потрібно вживати спеціально підготовлених заходів, ще до того як 

водойма почала надмірно заростати. Розробка таких методів, зазвичай, 

проводиться окремо для кожного водного об’єкту після детальних 

екогідрологічних досліджень. Зокрема, для території пониззя Дніпра та інших 

об’єктів Херсонської області подібні практичні рекомендації можна знайти в 

працях науковців Національної академії наук України [6-10, 12, 14-17]. 

Наприклад, через те, що жорстка рослинність особливо любить мілкі місця, слід 

поглиблювати надто мілкі ділянки поблизу берегів та у перехідних зонах. Також 

рекомендовано запобігати утворенню плавунів, вчасно видаляти відмерлу 

рослинність, знищувати механічними засобами зарості на самому їх початку. 
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